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RIDUZIONE IVA AL 5% NEL SETTORE DEL GAS E 
CREDITO IMPOSTA PER L’ACQUISTO DI GAS – CIR. 
ADE 20/E/2022  

 
 
Al fine di contenere gli effetti degli incrementi dei prezzi del gas naturale con il c.d. “Decreto Sostegni-ter”, 
il c.d. “Decreto Energia” e il c.d. “Decreto Crisi Ucraina” sono stati previsti aliquote iva ridotte per il settore 
del gas e specifici crediti d’imposta connessi alle spese sostenute per il gas consumato a favore delle 
imprese “gasivore” e “non gasivore”.  
 
La riduzione (temporanea) dell’Iva al 5% è applicabile: 
 alle somministrazioni di gas metano per combustione, per usi civili e industriali, contabilizzate nelle 

fatture emesse per consumi stimati o effettivi relativi ai mesi di aprile, maggio e giugno 2022; 
 alle forniture di gas naturale usato per l’autotrazione, a decorrere dal 3 maggio 2022 e fino all’8 agosto 

2022. 
 
Il credito d’imposta è previsto: 
 per le imprese gasivore con riferimento al 1° e al 2° trimestre 2022; 
 per le imprese non gasivore con riferimento al 2° trimestre 2022; 
relativamente ai consumi di gas, “per usi energetici diversi dagli usi termoelettrici”.   
 
Con la circolare n. 20/E del 16/6/20221, l’Agenzia delle entrate fornisce i chiarimenti in relazione alla 
corretta applicazione della riduzione Iva e del credito d’imposta per il consumo di gas. 
 
In particolare, la circolare precisa che il credito d’imposta spetta solamente sul costo della componente 
“gas” ad esclusione di ogni altro onere accessorio. Deve trattarsi di gas consumato “per usi energetici 
diversi dagli usi termoelettrici”, rientra anche il gas utilizzato come carburante per motori, costituendo 
questo un “uso energetico”. 
  

 
Si evidenzia che la novità riguardante i crediti d’imposta sui consumi di energia e gas per le imprese è stata 
data informativa nella seguente Apiweekly https://www.apindustria.vi.it/servizi/fiscale/agevolazioni-fiscali-
e-incentivi/9226-energia-crediti-d-imposta-emergenza-costi-energetici-dl-4-17-21-2022.html . 
 
 
L’Ufficio fiscale dell’Associazione rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. Tel 0444/23210 email  
fiscale@apindustria.vi.it 
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Allegati: 
Circolare _n_20_16-06-2022 aliquote iva gas - credito gas  

 

                                                
1 https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/4495900/Circolare_n_20_16062022.pdf/5f23e4a9-d8d8-

ab09-0db8-74d677315db9 
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